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Aufgabe 23 1+3+2 Punkte
Sei G die folgende Grammatik:

S — XSX|R
R — aTb | bTa
T — XTX | X |e
X —>al|b

(a) Geben Sie drei Worter verschiedener Liange aus L(G) zusammen mit den ent-
sprechenden Ableitungen an.

(b) Geben Sie drei Worter verschiedener Lange an, die nicht zu L(G) gehoren, und
begriinden Sie Ihre Angaben.

(c) Beschreiben Sie umgangssprachlich (aber dennoch prézise) die Worter in L(G).

Aufgabe 24 3+2+2 Punkte

Geben Sie kontextfreie Grammatiken fiir folgende Sprachen tiber dem Alphabet {a,b, c}
an:

(@) L1 = {w | w enthélt die gleiche Anzahl an Vorkommen von 4 und b}.
(b) Ly = {a'bict | i,j > 0}.
(€) Ls = {a'blc* | j = k}.

Aufgabe 25 3 Punkte

Sei G nun die folgende Grammatik:

S — XSX|R

R — aTb | bTa | ab | ba
T — XTX | XX | X
X —>alb

Bilden Sie zu G die kontextfreie Grammatik G’ in Chomsky-Normalform nach dem
Verfahren aus der Vorlesung.
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Aufgabe 26 4 Punkte

Geben Sie eine kontextfreie Grammatik tiber dem Alphabet ¥ = {a,b} an, die die
Sprache L erzeugt:

L = {we {a,b}*

w ist kein Palindrom ungerader Lénge}

Die Aufgaben sind in Zweier- bis Dreiergruppen zu erarbeiten und abzugeben. Die
Losungen kdnnen bis nachsten Montag, 06.06.2011, 08:15 Uhr im L?P oder in der Vor-
lesung abgegeben, oder in den Ubungskasten am Lehrstuhl eingeworfen werden.
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Sticky Note
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Sticky Note
Das ist nicht die _direkte_ Ableitung. Nutzt |-*

 
Sticky Note
4+5,5+3+4
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Sticky Note
Eine Relation "=" zwischen einem 
Nichtterminalsymbol und einem Wort ist nicht definiert.

Eine informelle Erwähnung der möglichen Ableitung reicht, wenn ihr zeigt, dass Diese die Wörter nicht bilden können.

 
Sticky Note
dieses ist ein logisches Oder und kann nur für logische Aussagen verwendet werden!

Bitte Formalismen nur definitionsgemäß verwenden!

 
Sticky Note
Da ich die Lösung kenne weiß ich was ihr meint. Ohne die Lösung wüsste ich nicht, was ihr mit gespiegelt meint. Beschreibt die Position der unterschiedlichen Buchstaben genauer.

Es handelt sich um die Menge der Wörter, die kein Palindrom sind.

 
Sticky Note
Das sind auch keine Palindrome!
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Sticky Note
Damit das Ableiten terminiert, muss das B auf der rechten Seite durch ein C ersetz werden. Damit habt ihr in jedem Fall ein c im Wort - obwohl das garnicht notwendig ist.
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Sticky Note
Es wird deutlich übersichtlicher, wenn die verschiedenen Grammatiken gekennzeichnet werden und die Reihenfolge der Regeln beibehalten wird.

 
Sticky Note
es müssen doch a und b durch X_a und X_b ersetzt werden!

 
Sticky Note
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Sticky Note
was muss gerade sein? Ihr meint wahrscheinlich |w|.

 
Sticky Note
1 ist aber auch ungerade!

Es würde in eurer Lösung übrigens auch reichen, wenn D beliebige Wörter erzeugt, da ihr ja schon vorher sichergestellt habt, dass es sich nicht um ein Palindrom handelt.
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